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㆒. 單㆒選擇題 (每題 10 分) 
 1、解 1loglog 3

5
1 ≥x ，則 x的範圍為______。  

答答案案：： 5 3≤< x1   

解解析析：： 1loglog 3
5
1 ≥x     ∴∴

5
1log0 3 ≤< x     ∴∴ 5

1

3≤< x1     ∴∴ 5 3≤< x1  

 2、函數 y= f(x)與函數 y= ______。 稱於直線的圖形在坐標平面上對)(1 xf −  
答答案案：： yx =  

 3、解 10log
2

)93(log 33 +=+
xx ，則 =x ______或______。  

答答案案：：00,,  44  

解解析析：： 10393 2 ×=+
x

x   令令 23
x

t =     ∴∴ 09102 =+− tt     ∴∴ 1=t 或或 99  

      ∴∴ 132 =
x

或或 932 =
x

    ∴∴ 4  0 或=x  

 4、設 x , y滿足 ，則




=
=

10000
loglog3 22

xy
yx

=x ______ , =y ______。  

答答案案：：1100,,  11000000  
解解析析：：∵∵ yx 22 loglog3 =     ∴∴ yx =3   
      又又 410=xy     ∴∴ 44 10=x     ∴∴ 10±=x ((--1100 不不合合)),,  1000=y  
 5、方程式 ，則44 )32log(log2 += xx =x ______。  
答答案案：：33 或或--11  
解解析析：： 44 )32log(log2 += xx     ∴∴ 48 )32( += xx   
      ∴∴ 322 += xx   或或  3  22 −−= xx    ∴∴ 3=x 或或--11 

 6、解不等式 9
2
1log8log 5.0 ≥+ xx ，則 x的範圍為______或______。  

答答案案：：
256
10 ≤< x ,,  1

2
1

≤≤ x   

解解析析：：令令 xt 5.0log=     ∴∴
tx
1

2
1log = ,,  98

≥+
t

t

10

    

∴∴ 0) ≥8)(1( −− ttt     ∴∴ 8≥t 或或 ≤≤ t   ∴∴
256
10 ≤< x ,,  1

2
1

≤≤ x  

 7、解不等式 ，則其解為_______。 2)3(log 2
5.0 −>+ xx  

答答案案：： 34 −<<− x 或或 10 << x   

解解析析：：∵∵ 15.0 <     ∴∴ 22 )
2
1(3 −<+ xx     ∴∴ 14 <<− x   

      又又自自然然限限制制 032 >+ xx     ∴∴ 0>x 或或 3−<x   
      ∴∴ 34 −<<− x 或或 10 << x  
 8、設 ，則 之最小值為______。 1log2log =− yx 22 yx −  
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答答案案：：
400
1

−   

解解析析：：∵∵ 1log2log =− yx     ∴∴ 102 =
y
x

    ∴∴
10

2 xy =   

      ∴∴
400
1)

20
1(

10
2222 −−=−=− xxxyx   

      ∴∴當當
20
1

=x ,,  
20

2
=y 時時，， 22 yx − 有有最最小小值值

400
1

−  

9、設 2log
7
1=a , 2log 3=b , 

5
1log

3
1=c , 

7log
1

3

=d , 1−=e ，則這五數中最大者為

______，最小者為______。  
答答案案：：cc,,  ee      
解解析析：： 2log7−=a     ∴∴ 01 <<− a   
      12log2 3 >=b   
      15log3 >=c   

      
7log

1

3

=d   

      10 << d 且且 bc >     ∴∴ eadbc >>>>>> 01   ∴∴最最大大為為 cc，，最最小小為為 ee     

10、設
7
1log

2
1=a , 

3
1log

2
1=b , 3log

2
1=c , 5log

2
1=d , 2=e ，則 a, b, c, d, e之大小順序為

______。  
答答案案：： aebcd <<<<   

解解析析：：∵∵
7
1)

2
1(

3
135 2 >>>>       又又 1

2
10 <<     ∴∴ aebcd <<<<  

11、解
x

x x 1000log2 = ，則 =x ______。  

答答案案：：1100,,  
1010

1
  

解解析析：： )1000log()log( log2

x
x x =   

      令令 tx =log     ∴∴ tt −= 32 2     ∴∴ 1=t 或或
2
3

−     ∴∴ 10=x 或或
1010

1  

12、對數方程式 1)2(log)1(log 1010 =−++ xx 的解為______。  

答答案案：：44  
解解析析：： 10)2)(1( =−+ xx            0 4, 3x122 =−− xx        = −           2  x >∵ ∴∴xx  ==  44 
13、求下列函數之反函數 

    

)1( 
1

1)()3(

)1( 32)()2(
24)()1(

2

−≠
+

=

−≥++=

−=

x
x

xf

xxxxf
xxf

  

答答案案：：  
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            1 1 14 1(1) ( ) (2) ( ) 2 ( 2)(3) ( ) 1 ( 0)
2
xf x f x x x f x x

x
− − −−

= = − ≥ = − ≠   

解解析析：：  

            

)0( 11)(1111
1

1)3(

212)(12

)1( 21 ,)1(2,32)2(
2

4)(
2

424)1(

1

1

22

1

≠−=∴−=∴=+∴
+

=

≥−−=∴−−=∴

−≥−=++=−++=

−
=∴

−
=∴−=

−

−

−

x
x

xf
y

x
y

x
x

y

xxxfyx

xyxxyxxy

xxfyxxy

且

∵
 

14、方程式 共有______個實根。 3log3 =+ xx  

答答案案：：11  
解解析析：：  

              

      




−=
=

xy
xy

3
log3   其其圖圖形形為為恰恰有有一一個個交交點點    ∴∴共共有有 11 個個實實根根 

15、解方程式 ，得其兩根為2)4)(log5(log =xx βα , ，則 =αβ ______。  

答答案案：：
20
1

  

解解析析：：令令 xt log=     ∴∴ 2)4log)(5log( =++ tt 兩兩根根為為  
      αlog1 =t ,,  βlog2 =t     ∴∴ αββα logloglog21 =+=+ tt   

      又又
20
1log20log)5log4(log21 =−=+−=+ tt     ∴∴

20
1

=αβ  

16、解 ，則053log6log3 =−− xx =x ______。  

答答案案：： 63 ,,  
3
1

  

解解析析：：令令 tx =3log     ∴∴ 056
=−−

t
t     ∴∴ 6=t 或或--11    ∴∴ 63=x 或或

3
1  

17、設 0
2500

1log)2(log2 =+⋅− xx 的二根為 βα , ，則 ______，又二根=+ βα 1010 βα , 為何？  

答答案案：：
50
1100 ,,  22 或或 22log −   

解解析析：： 0)2log24()2(log2 =−−− xx     ∴∴ 0)2log2)(2( =−+− xx   

      ∴∴ 2=x 或或 22log −     ∴∴ =+ βα 1010
50
11001010 22log2 =+ −  

18、解方程式 ，則1)12(loglog2 22 =+− xx =x ______。  
答答案案：： 62 +   
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解解析析：： 1
12

log
2

2 =
+x
x

    ∴∴ 0242 =−− xx     ∴∴ 62 ±=x   

      但但    ∵∵ 0>x 且且 012 >+x     ∴∴ 62 +=x  
 
㆓. 計算與證明題 (每題 10 分) 
 1、解方程式 。 05)(4)5)(( 5loglog5log =−− xx x  
答答案案：：令令 5loglog5 xt x ==     ∴∴ 0542 =−− tt   
      ∴∴ 5=t 或或--11((不不合合))    ∴∴ 55log =x     ∴∴ 10=x  

 2、設對任意實數 x，恆有 01
1
12log 2

2

3
1 ≥+

++
++

xx
axx

，則 a之範圍為何？  

答答案案：：對對任任意意實實數數 x，， 3
1
12

2

2

≤
++
++

xx
axx

恆恆成成立立  

      且且 0
1
12

2

2

>
++
++

xx
axx

      ∵∵ ∈∀x RR，， 012 >++ xx 恆恆成成立立  

      ∴∴ 012 2 >++ axx 恆恆成成立立    ∴∴ 082 <−a     ∴∴ 2222 <<− a   
      又又 02)3(2 ≥+−+ xax 恆恆成成立立    ∴∴ 08)3( 2 ≤−− a     ∴∴ 223223 +≤≤− a       ∴∴

2222 <≤− a3  
3、解不等式  1)2(log)1(log 3

2
3 ++≥+− xxx  

答答案案：：自自然然限限制制 012 >+− xx ,,  02 >+x   
      不不等等式式 )2(3)1( 2 +≥+− xxx   
      ∴∴ )2( −>x 且且 )15( −≤≥ xx 或   
      ∴∴ 5  12 ≥−≤<− xx 或  

4、求解方程式： 
    (1)  30log)3log()4log( =++− xx

    (2) 0
2
3log2log 2

16
4
1 =−+ xx   

答答案案：：((11))  30log)3log()4log( =++− xx   
                30)3)(4( =+−⇒ xx     0   422 =−−⇒ xx  
                0)7)(6( =−+⇒ xx         7  6 =−=⇒ xx 或   
            但但因因 6−=x 時時，， 010464 <−=−−=−x ，，不不合合，，所所以以 7=x 。。  

            ((22))  0
2
3log2log 2

16
4
1 =−+ xx   

                0
2
3

2log
log

2log2
log

=−+
−

⇒
xx

  

                 0 loglog2log3log2log =−+−⇒ xx      8=⇒ x       8=⇒ x  
5、求滿足下列不等式的 x之所在範圍： 
    (1)     (2)  1224 <− xx 3)(log)(log 22 +≥ xx  
答答案案：：((11)) 0       1224 <− xx 0 )42)(32( <−+⇒ xx122)2( 2 <−−⇒ xx  

                4   23 <<−⇒ x  
            因因為為 x2 恆恆為為正正數數，，故故 22420 =<< x ，，故故 2<<∞− x 。。  
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            ((22)) 3   log)(log 22 +≥ xx              0  )3)(log1(log ≥−+⇒ xx   

                  3log  1log >−<⇒ xx 或         
10
10 <<⇒ x 或或 1000>x  

6、解不等式 ，則其解的範圍為何？ 2)23(log ≥−xx  

答答案案：：((11))設設 1>x     ∴∴ 223 xx ≥−     ∴∴ 21 ≤≤ x     ∴∴ 21 ≤< x   
      ((22))設設 10 << x     ∴∴ 223 xx ≤−     ∴∴ 2≥x 或或 1≤x     ∴∴ 10 << x   

          又又自自然然限限制制為為 023 >−x     ∴∴
3
2

>x     ∴∴ 1
3
2

<< x 或或 21 ≤< x  

7、求滿足下列不等式的 x值所在之範圍： 
    (1)  (2)  (3) 2log3 >x 2)4(log3 ≥+x 15log 2.0 −>x  (4) 1log1 5.0 ≤<− x   
答答案案：：((11))  2

3 32log >⇒> xx                       9>⇒ x   
            ((22))  2

3 342)4(log ≥+⇒≥+ xx         5≥⇒ x   
            ((33))   5 1515log 2.0 <⇒−> xx                <⇒ x   

            ((44))  
2
1)

2
1(1log1 1

5.0 ≥>⇒≤<− − xx     
2
12 ≥>⇒ x  

㆔. 配合題 (每小題 5 分) 

1、          

        圖(一)         圖(二)         圖(三)        圖(四)        圖(五) 

              

        圖(六)          圖(七)        圖(八)        圖(九)        圖(十) 
 設 的圖形為圖(一)，則 xy alog=

(1) xy alog= 的圖形為_____。      (2) xalog−=y 的圖形為_____。 

(3) )(log 1 xy
a

−= 的圖形為_____。    (4) xy alog= 的圖形為______。  

答答案案：：((11))圖圖((五五))  ((22))圖圖((八八))  ((33))圖圖((四四))  ((44))圖圖((十十))  
解解析析：：  
((11)) xy alog= 的的圖圖形形為為圖圖((一一))  
    當當 0>x 時時 xy alog= ，，當當 0<x 時時 )(log xy a −=   ∴∴ xy alog= 的的圖圖形形為為圖圖((五五))  
((22))當當 0log >xa 時時 xy alog−= ，，當當 0log <xa 時時 xy alog=   
  ∴∴ xy alog−= 之之圖圖形形為為圖圖((八八))  
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((33)) )(log)(log 1 xxy a
a

−−=−= 是是 xy alog= 以以原原點點為為中中心心的的對對稱稱圖圖形形，，故故其其圖圖形形為為圖圖((四四))  

((44)) xy alog=     ∴∴ 0log >xa ，，若若 0>y ，，則則 xy alog=   
  若若 0<y ，，則則 xy alog−= ，，故故其其圖圖形形為為圖圖((十十)) 
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